

青岛金融法务区·金融法务大厦启用

构建服务、调解、仲裁、审判四位一体的法律服务体系

本报10月13日讯 13日上午,青岛金融法务区·金融法务大厦启动仪式暨金家岭金融法治论坛在崂山区举行。

依托金家岭金融聚集区,当前,崂山区正加速打造以青岛金融法务中心为主核心,国信金融中心、上实中心等多个园区聚合的“一主多园”法律服务生态圈。现场启动的青岛金融法务大厦融合法律服务、司法鉴定、仲裁、公证四大业态,承载党群议事、惠企服务、行政审批、法律服务等多项功能,将构建起服务、调解、仲裁、审判四位一体的法律服务体系。

活动中,崂山区作青岛金家岭金融法务区推介,青岛法律服务创客平台正式揭牌启用,北京东卫(青岛)律师事务所、青岛中世合规研究院等10家法律服务机构签约入驻青岛金融法务大厦。活动还同步举办了青岛金家岭金融法治论坛。

据介绍,在青岛市“矩阵式法务集群”的引擎带动下,崂山区依托金家岭金融聚集区,突出“金融+法治”的特色,创建国际化公共法治创新平台。2022年便启动了青岛金家岭金融法务区建设,旨在打造全产业链、多功能层次、一站式服务的青岛金融法务大厦。此外,崂山区还出台了一系列支持法律服务业发展的政策措施,创新推出全国首个法律服务创客平台,培育“专精特新”法律服务机构,建设全省首个法治展厅与法律服务

业党群服务中心。

青岛成立金融法务区,是集聚优质法律服务资源、优化法治化营商环境的具体措施。法务区将立足青岛、辐射山东、面向全国、走向世界,不断拓展核心法务资源,强化综合配套支撑,在数字经济、防范风险等领域,抢占法律服务制高点。加强涉外法律服务能力培养,提升办理高端复杂涉外法律事务的实战能力,向着国际一流的目标迈进。主动融入国家开放大局,为青岛在整合全球优质要素资源、引领“十强”产业集群发展、推动新旧动能转换中提供优质高效的法律服务,为青岛成为山东面向世界开放发展的桥头堡、打造对外开放新高地贡献法治力量。

市委政法委高标准规划建设“青岛中央法务区”,成功争创全国法治政府建设示范市,以高水平法治护航高质量发展。金融法务区作为“青岛中央法务区”重点打造的四个核心区之一,将主动融入金融综合改革,突出“金融+法治”特色,利用丰富的司法资源优势,进一步解放和发展法律服务生产力,推动形成高端要素牵引集聚、多元产业融合发展的法治生态圈,努力打造全省、全国金融法务高地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 张绪霞 赵子健)



青岛金融法务区·金融法务大厦启用。

为顺利开通“打底” 13号线二期北段开展应急演练



地铁开展综合演练。

本报10月13日讯 为检验地铁运营突发事件综合处置能力,磨合联动响应机制,积累突发事件应急处置

实战经验,确保地铁13号线二期北段顺利开通、运营,2023年10月12日下午,一场多单位参与、多场景结合的

车站火灾综合演练在香江路站上演。

演练按照真实火灾突发场景设置,模拟运营期间站台中部公共区域乘客携带物品起火并向站厅蔓延的突发事件。演练共设置初期火灾处置、乘客引导疏散、电梯困人施救、伤员救治转移、公交应急接驳五个环节。

下午2时许,伴随烟饼点燃,烟雾弥漫扩散至站台并触发消防联动,演练正式开始。车站按照火灾应急处置程序组织乘客紧急疏散,与119联动灭火,控制中心同步启动《运营火灾(爆炸)专项应急预案》。疏散过程中,发生人员受伤、站厅直梯困人及乘客晕厥等突发情况,车站进行现场应急处置施救并配合120进行转运,组织滞留站外乘客利用公交接驳进行转移。历经近一个小时的抢险

救援,现场应急处置结束,伤员得到有效救治,乘客全部安全疏散,车站具备运营条件并恢复正常运营。

本次应急演练一方面检验了预案的科学性和有效性,对应急预案存在的问题提出解决方法,起到了一定的充实作用;另一方面,检验了突发车站火灾情况下各相关单位的协同作战能力,锻炼了现场工作人员的应急处置能力,进一步提高地铁运营突发事件应急反应能力、处置能力以及协调作战能力。后续,青岛地铁将进一步强化安全生产责任落实,规避、防范风险于未然,全力以赴做好线路建设开通及地铁运营安全工作,全心全意为乘客提供更加安全的乘车环境和用心高效的优质服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中)

总投资约7.5亿元 瑞昌路公交停车场项目开工

本报10月13日讯 公交场站作为公共交通重要基础设施,承担着公交线网优化、公交车辆停放维保、公交乘客换乘等民生任务。根据我市城市更新和城市建设工作要求,市交通运输局作为成员单位以及交通基础设施建设指挥部牵头单位,稳步推进公交场站建设工作。

备受市民关注的瑞昌路公交停车场项目近日开工,该项目位于市北区欢乐滨海城片区,用地面积1.79万平方米。项目主要建设内容包括新建4层公交停车楼及路队服务用房、维

修车间、公交智能调度中心,地下为设备用房及小汽车停车位,总建筑面积约6.4万平方米。规划公交车停车位300个,小汽车停车位330个。估算总投资约7.5亿元,计划2025年竣工。项目建成后,将进一步缓解周边区域公交车辆夜宿城区道路问题,持续优化公交线网,不断完善城市公共交通体系,提高城市公共交通资源利用效率,更好满足广大人民群众出行需要。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中)

消防员进场站 应急培训把好防火安全关

本报10月13日讯 13日是第34个国际减灾日,为提升职工防灾减灾意识,提高避灾自救技能,公交崂山四分公司联合市北区浮山后消防救援站12日开展应急培训活动。

现场,消防员宋金津讲授了火灾、洪涝、台风、地震等灾害的防范知识,提醒大家秋季为火灾高发期,在使用灭火器材时要首先判断火灾情况,选择正确器材,同时要注意使用方法。“经过培训,我们都掌握了灭火技能,平时开车在路上遇到火情,大家都会主动伸出援手。”307路驾驶员

张楠说。另一边,301路线驾驶员杨涛利用业余时间将车厢打造成了主题车厢,在主要位置张贴宣传海报,准备了科普手册,提升乘客应急自救能力。“青岛巴士”志愿团队走上街头站点,向市民普及灾害事故风险防范要点。“我们多形式开展宣传,旨在让更多市民了解减灾知识与应对措施,不断提升应对极端灾害的意识和能力。”公交隧道五分公司党支部副书记刘长亮说道。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中)